
1. 리본 1개의 길이가 200cm라면, 리본 30개의 길이는 모두 몇 cm입니
까?

cm

6000 cm

200 × 30 = 6000cm

해설



2. □안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.

225 × 60 □ 341 × 40

<

225 × 60 = 13500

341 × 40 = 13640

해설



3. 계산결과가 바르게 짝지어진 것은 어느 것인지 고르시오.

① ①-㉠, ②-㉡, ③-㉢ ② ①-㉠, ②-㉢, ③-㉡

③ ①-㉡, ②-㉠, ③-㉢ ④ ①-㉢, ②-㉠, ③-㉡

⑤ ①-㉢, ②-㉡, ③-㉠

① 273 × 36 = 9828

② 187 × 54 = 10098

③ 635 × 18 = 11430

해설



4. 안에 알맞은 숫자를 써넣으시오.

720 ÷ 0 = 9

8

720 ÷ 80 = 9

= 8

해설



5. 다음 중 몫이 다른 하나는 어느 것입니까?

① 240 ÷ 30 ② 640 ÷ 80 ③ 800 ÷ 10

④ 120 ÷ 15 ⑤ 720 ÷ 90

① 240 ÷ 30 = 8

② 640 ÷ 80 = 8

③ 800 ÷ 10 = 80

④ 120 ÷ 15 = 8

⑤ 720 ÷ 90 = 8

해설



6. 어떤자연수를 26으로나눌때, 나올수있는나머지는모두몇개인지
구하시오.

개

25개

나올 수 있는 나머지는 26 보다 작은 자연수이므로,
1, 2, 3, · · · , 24, 25입니다.
따라서 나올 수 있는 나머지는 25개입니다.

해설



7. 몫이 큰 것부터 차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 180 ÷ 30 ㉡ 250 ÷ 50

㉢ 320 ÷ 80 ㉣ 720 ÷ 80

① ㉠, ㉣, ㉢, ㉡ ② ㉡, ㉢, ㉠, ㉣ ③ ㉢, ㉠, ㉡, ㉣

④ ㉣, ㉢, ㉠, ㉡ ⑤ ㉣, ㉠, ㉡, ㉢

㉠ 6, ㉡ 5, ㉢ 4, ㉣ 9

→ ㉣> ㉠> ㉡> ㉢

해설



8. 선호네 양계장에서 오늘 낳은 달걀은 278 개입니다. 이 달걀을 한
판에 30 개씩 담으면, 판이 되고, 개가 남겠습니다.
칸에 알맞은 수를 차례대로 쓰시오.

판

개

9판

8개

달걀 278 개를 30 개씩 나누어야 한다.
278 ÷ 30 = 9 · · · 8 에서 몫 9 는 달걀 9 판을
나머지 8 은 남은 달걀의 개수를 나타낸다.

해설



9. 사과 382개를 한 상자에 30개씩 담으면 몇 상자가 되고, 몇 개가 남겠
는지 차례대로 구하시오.

상자

개

12상자

22개

382 ÷ 30 = 12 · · · 22이므로
12상자가 되고 22개가 남는다.

해설



10. 양계장에서 달걀을 한 바구니에 40 개씩 담았습니다. 달걀 968개는
몇 개의 바구니에 담을 수 있고, 남은 달걀은 몇 개인지 차례대로
구하시오.

개의 바구니

개

24개의 바구니

8개

968 ÷ 40 = 24 · · · 8
24개의 바구니에 담고 8 개가 남습니다.

해설



11. 어느 공장에서 탁구공을 996개 만들었습니다. 한 상자에 15개씩
나누어 상자에 담으면 모두 몇 상자가 되고, 몇 개가 남는지 차례대로
구하시오.

상자

개

66상자

6개

996 ÷ 15 = 66 · · · 6이므로
66상자가 되고, 6개가 남는다.

해설



12. 사과 375 개를 한 상자에 21 개씩 담으면 몇 상자가 되고, 몇 개가
남겠는가? 각각의 수를 차례대로 적으시오.

상자

개

17상자

18개

375 ÷ 21 = 17 · · · 18→ 17상자가 되고, 18 개가 남는다.

해설



13. 다음 수 중에서 9로 나누어 떨어지는 수는 어느 것입니까?

① 1529 ② 5049 ③ 916 ④ 754 ⑤ 854

① 1529 ÷ 9 = 169 · · · 8
② 5049 ÷ 9 = 561

③ 916 ÷ 9 = 101 · · · 7
④ 754 ÷ 9 = 83 · · · 7
⑤ 854 ÷ 9 = 94 · · · 8

해설



14. 어느 우표 가게에서 170 원짜리 19 장과 210 원짜리 15 장을 팔았다면
우표 판 돈은 모두 얼마인지 구하시오.

원

6380원

170 원짜리 우표 값 :170 × 19 = 3230 (원)
210 원짜리 우표 값 :210 × 15 = 3150 (원)
우표 판 돈 : 3230 + 3150 = 6380 (원)

해설



15. 길이가 340m 인 길의 양쪽에 20 m 간격으로 가로수를 심으려고 합니
다. 길의 처음과 끝에도 심는다면, 가로수는 모두 몇 그루가 필요한지
구하시오.

그루

36그루

(길의 한 쪽에 심는 나무의 수)
= (340 ÷ 20) + 1 = 18 (그루)
(길의 양쪽에 심는 나무의 수)
= 18 × 2 = 36 (그루)

해설



16. 빨간 구슬이 143 개, 노란 구슬이 85 개 있습니다. 목걸이 한 개를
만드는 데 구슬 32 개씩 필요하다면, 목걸이를 몇 개 만들 수 있고,
구슬이 몇 개 남겠는지 각각의 수를 차례대로 구하시오.(구슬 색에
상관없이 목걸이를 만듭니다.)

개

개

7개

4개

구슬 수는 모두 143 + 85 = 228 (개)이다.
228 ÷ 32 = 7 · · · 4 이므로
목걸이를 7 개 만들 수 있고, 구슬은 4 개 남는다.

해설



17. 5 , 0 , 2 , 3 의 숫자로 만들 수 있는 가장 작은 세 자리 수와 가장 큰
두 자리 수의 곱을 구하시오.

10759

가장 작은 세 자리 수 : 203

가장 큰 두 자리 수 : 53

203 × 53 = 10759

해설



18. 어떤 수를 19로 나누었더니 몫이 49이고, 나머지가 가장 큰 수가 나왔
습니다. 어떤 수를 27로 나누었을 때의 몫과 나머지를 각각 차례대로
구하시오.

35

4

(어떤 수)÷19 = 49 · · · 18,
(어떤 수)= 19 × 49 + 18 = 949

949 ÷ 27 = 35 · · · 4이므로
몫은 35이고, 나머지는 4입니다.

해설


